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Посета адмирала 
Ди Паоле, 
председавајућег 
Војног комитета 
НАТО-а

Ми ни стар Шу та но вац ин фор ми сао је ад ми ра ла Ди Па -
о лу о про це су ре фор ми у си сте му од бра не и по себ но на -
гла сио зна чај уче шћа у Парт нер ству за мир.

Са го вор ни ци су се сло жи ли да је са рад ња Ср би је и НА -
ТО-а ве о ма ва жна, по себ но у усло ви ма гло бал них без бед но -
сних иза зо ва, те да је рад на ус по ста вља њу стан дар да ин -
тер о пе ра бил но сти мно го ва жни ји не го фор ма тих од но са.

По твр да Ср би је као парт не ра

Са ад ми ра лом Ди Па о лом са стао се и начелник Ге -
не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не рал Ми ло је Ми ле тић. На
за јед нич кој кон фе рен ци ји за ме ди је, на кон са стан ка у
До му Гар де у Топ чи де ру, ге не рал Ми ле тић ис та као је да
је Стра те гиј ска вој на кон фе рен ци ја би ла до бра при ли ка
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П
ред се да ва ју ћи Вој ног ко ми те та НА ТО-а ад -
ми рал Ђан па о ла ди Па о ла че сти тао је ми ни -
стру Шу та нов цу, Ми ни стар ству од бра не и
Вој сци Ср би је на од лич но ор га ни зо ва ној
Стра те гиј ској вој ној кон фе рен ци ји за парт -

не ре, од 13. до 15. ју на.  
На при је му код ми ни стра Шу та нов ца, ге не рал Ди

Па о ла оце нио је да по ред до бре ор га ни за ци је, мо ра ју да
се на гла се и број уче сни ка кон фе рен ци је и њи хов ни во,
јер на прет ход не че ти ри кон фе рен ци је ни је би ло то ли ко
пред став ни ка др жа ва парт не ра, а по себ но не та ко мно -
го на чел ни ка ге не рал шта бо ва. Пре ма оце ни ад ми ра ла
Ди Па о ле, та чи ње ни ца по ка зу је ве ли ки углед ко ји Ми -
ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би је до би ја ју као парт -
нер, али су и по др шка и под стрек ре фор ма ма у Ср би ји. 

Одго вар ају ћи  н а пита њa но вин ара, ге не ра л Милет -
ић  и  а дмирал Ди Паол а  рекли   су  да је  ток ом разго вора  би -
ло речи  и о модификац ији  и  и мплемен тацији  В ојнотех ни -
чког с по разума,  пр оцењујући   да је  то п итање изузетно
зн ачајно  за  наше  од носе са НАТО-о м и за  р ел аксацију
укупних  о дноса .  

Гене рал Ми летић и а дми ра л Ди П аол а сагласили су
с е да п ос тој и обостра ни  и нтерес  да се о томе раз го во ра ,
да се  н а најбо љи мо гу ћи на чин ре ше сви по сто је ћи про -

бле ми и да је на ви шим по ли тич ким струк ту ра ма у НА ТО-
у да се да од го ва ра ју ћи од го вор.

Гово ре ћи о ис тој те ми, ад ми рал Ди Па о ла ис та као је
да је Вој но тех нич ки спо ра зум био мо ди фи ко ван то ком
про те клих го ди на ка да су се сте кли усло ви за то и да су
раз го во ри о овом пи та њу у то ку. 

– Тек ће се ви де ти у ком прав цу ће ићи њи хов ис ход –
ис та као је Ди Па о ла. Оно што је ва жно, ка ко је на гла сио,
код обе стра не по сто ји во ља за ба вље ње тим пи та њем.

Потпун 
успех 
партнерске конференције

Односи  са  НАТО-ом
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Коман дант На ци о нал не гар де Оха ја ге не рал-ма јор Де бра
Ешен хурст раз го ва ра ла је 23. ју на у Бе о гра ду са ми ни -

стром од бра не Дра га ном Шу та нов цем, на чел ни ком Ге не рал -
шта ба Вој ске Ср би је ге не ра лом Ми ло јем Ми ле ти ћем и ко -
ман дан том Ко ман де за обу ку ге не рал-пот пу ков ни ком Алек -
сан дром Жив ко ви ћем. Ово је ње на пр ва по се та Ре пу бли ци
Ср би ји.

На ста вак раз го во ра пла ни ран је за сеп тем бар ка да ће
ге не рал Ешен хурст по но во по се ти ти Ср би ју и при су ство ва ти
про мо ци ји ка де та Вој не ака де ми је у пр ве офи цир ске чи но ве.

Ге не рал Ешен хурст на ла зи се на ду жно сти ко ман дан та
На ци о нал не гар де Оха ја од 10. ја ну а ра ове го ди не и пр ва је
же на у исто ри ји Оха ја ко ја ко ман ду је На ци о нал ном гар дом.

Ин тен зив на са рад ња Вој ске Ср би је и На ци о нал не гар -
де Оха ја по че ла је 2006. го ди не и од ви ја се у окви ру Про гра -
ма др жав ног парт нер ства, ко ји по ред вој не са рад ње омо гу -
ћа ва ус по ста вља ње еко ном ских, кул тур них, тр го вин ских и
дру гих ве за из ме ђу две др жа ве. ƒ
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Пред став ни ци са вет нич ког ти ма НА ТО-а са ста ли су се

у Упра ви за опе ра тив не по сло ве Ге не рал шта ба са чла но ви ма
На ци о нал ног ева лу а тор ског ти ма Вој ске Ср би је и то ком тро -
днев ног ра да ба ви ли се при пре мом и ве ри фи ка ци јом до ку -
ме на та за из во ђе ње ве жбе и са мо е ва лу а ци је де кла ри са них
је ди ни ца за уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма.

Ра дом је ру ко во дио пот пу ков ник Ма рио Ар бу ти на
из Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је, ко ји је и ру ко во ди лац На ци -
о нал ног ева лу а тор ског ти ма Вој ске Ср би је и ди рек тор са мо -
е ва лу а ци је ни воа 1 (SEL1) де кла ри са них је ди ни ца за уче шће у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма.

Уче сни ке је по здра вио ге не рал-ма јор Дра ган Ко лун џи ја,
на чел ник Упра ве за опе ра тив не по сло ве.

Ску пу је при су ство ва ло и ру ко вод ство ве жбе за са мо е -
ва лу а ци ју ни воа 1 (SEL 1), пред став ни ци Упра ве за ме ђу на -
род ну вој ну са рад њу, Ко ман де за обу ку и Цен тра за ми ров не
опе ра ци је. ƒ С. К.

да се осна жи са рад ња у обла сти од бра не са ве ли ким
бро јем зе ма ља. 

– То ком раз го во ра са ад ми ра лом Ди Па о лом оце ни ли
смо да је рад ни део кон фе рен ци је био успе шан и да оче ку -
је мо да ће да ти по зи тив не ре зул та те у да љем раз во ју спо -
соб но сти парт нер ских зе ма ља. Та ко ђе, са гла си ли смо се, а
то је по твр дио и вр хов ни ко ман дант Са ве знич ке ко ман де
за тран  сфор ма ци ју ге не рал Сте фан Аб ри јел, да НА ТО у
пот пу но сти ува жа ва на шу по зи ци ју вој не не у трал но сти –
на гла сио је ге не рал Ми ле тић и до дао да су вра та за са рад -
њу на ше вој ске са НА ТО-ом отво ре на, а да су ни во и мо да -
ли тет са рад ње ствар на ше од лу ке.

– Желимо да ко ри сти мо ис ку ства НА ТО-а и њи хо вих
ко ман ди, али и да из гра ђу је мо за јед нич ке спо соб но сти у
обла сти док три на, ор га ни за ци је вој ске, обу ке ко ман ди и
офи ци ра, да раз ви ја мо ли дер ство и вој но е ко ном ску са рад -
њу – ис та као је ге не рал Ми ле тић.

Обра ћа ју ћи се оку пље ним но ви на ри ма, ад ми рал Ди
Па о ла по твр дио је да је бе о град ска кон фе рен ци ја би ла

успе шна и ве о ма зна чај на јер је оку пи ла ве ли ки број ви со -
ких вој них зва нич ни ка из це лог све та. 

– То је по твр да да НА ТО и парт не ри пре по зна ју зна чај
ва ше зе мље – ре као је ад ми рал Ди Па о ла, до да ју ћи да Али -
јан са сма тра Ср би ју, ко ја је вој но не у трал на др жа ва, ве о ма
зна чај ним парт не ром и да се ра ду је ин тен зи ви ра њу са рад -
ње, али и да сва ки парт нер од ре ђу је мо да ли тет и ин тен зи -
тет са рад ње. 

Пре ма  његов им   речима,  ј асн о  је  да Алијанс а има
интер ес  з а с та бил ност  и развој  Балкана и да п остоји опт -
имизам к ад а  је реч  о  б удућнос ти региона  у  интег рацијама,
ал и  свака  зе мљ а пој единачно  им а право д а  бир а свој  пут.  

Н акон саст анка  са   ген ерало м М и летић ем ,  адмирал Ди
П аола одр жао  ј е преда вањ е  официрим а  ко ји се шк о лују за
најважн иј е војне  ду жн ос ти у Школи  на ционалн е  одбране,
говоре ћ и  то м  пр иликом о  саврем ен им  безбе д н осним  из -
азовима  у  свету. ƒ

Б.   МИЉИЋ 
Снимили З. МИЛ ОВАНОВИ Ћ  и  Ј. МА МУЛА  


